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关于下发《绍兴市上虞区医疗卫生机构疫情防控措施推进落实不力的责任追究办法》的通知
各医共体、医疗卫生单位：

现将《绍兴市上虞区医疗卫生机构疫情防控措施推进落实不力的责任追究办法》下发至你们，请认真贯彻执行，并结合实际，制定符合本单位的责任追究制度，细化落实责任。
附件：《绍兴市上虞区医疗卫生机构疫情防控措施推进落实不力的责任追究办法》

                           绍兴市上虞区卫生健康局

                              2022年2月23日

附件：

绍兴市上虞区医疗卫生机构疫情防控措施推进
落实不力的责任追究办法

医疗卫生机构在新冠肺炎疫情防控中发挥着重要的“哨点”作用，是降低疫情传播和制止扩散的关键环节。为进一步夯实全区医疗机构新冠肺炎疫情防控网格化监管工作，牢牢守住疫情防控底线，及早发现管控新冠病毒感染者，有效遏制疫情在我区扩散和蔓延，根据有关法律法规和政策文件，我局制定医疗卫生机构疫情防控措施推进落实不力的责任追究办法。
一、疫情防控重点问题

预检分诊未测温验码问病史；“十大症状”患者未规范诊治（转诊）或未落实闭环管理；有流行病学史的相关患者等突发情况处置不到位；发热门诊（诊室）个人防护不到位；工作人员、住院患者和陪护未按规定频次开展核酸检测；未执行住院病区24小时门禁管理、非必要不陪护不探视的规定；院感人员未按规定配备到位；未按要求落实“两员两监督一巡查”制度；未有效落实一米线、隔位就坐、一人一诊室等规定；无发热门诊（诊室）的医疗机构未按要求落实门诊输液、重点药品等管理要求等10大类。
二、重点岗位重点环节实行提级管理

对发热门诊（诊室）、院感管理按上级要求实行提级管理，其中院感由主要负责人直接主管；社区卫生服务站、村卫生室、诊所等基层医疗机构落实主体责任和属地监管责任。

三、责任追究主要措施

对疫情防控重点问题屡查屡犯、查而不改的，综合评估发现重点问题的性质、次数和后果等情况，分别对医共体总院、医疗机构相关责任人进行问责。

（一）对首次发现存在上述“10类”重点问题但未造成传染病传播、流行或者其他严重后果的。区卫健局责令医疗机构落实整改。由区卫生健康行政执法队视情给予相应行政处罚。

（二）对第2次发现存在上述“10类”重点问题但未造成传染病传播、流行或者其他严重后果的。由区卫健局分管负责人约谈医疗机构分管负责人，并责令改正。由区卫生健康行政执法队视情给予相应行政处罚。
（三）对3次及以上发现存在上述“10类”重点问题但未造成传染病传播、流行或者其他严重后果的。由区卫健局主要负责人约谈医共体、医疗机构主要负责人，并责令改正，扣减医共体总院和医疗机构年终目标责任考核相应分值；医疗机构主要负责人、分管负责人、直接责任人当年度不得评选为各类先进，年度考核不能确定为优秀等次等处理。由区卫生健康行政执法队视情给予相应行政处罚。
（四）医疗机构在各级督查和医院自查中，出现同类问题达两次的工作人员，应按规定进行处理，扣减相应绩效奖，并将相关情况报送区卫健局相关职能科室。
（五）由区卫健局组织约谈的，约谈记录应抄送至区纪委监委派驻区府办纪检监察组；对发现存在上述重点问题的医疗卫生机构，区卫健局相关职能科室应根据《浙江省医疗机构不良执业行为记分管理暂行办法》进行不良执业行为记分，并将扣分记录抄送行政许可科，由行政许可科次年在办理校验时视情给予一定的暂缓校验期。

（六）违规次数认定以区级及以上行政部门正式书面通报为准，对违规次数认定以同类问题累计计算为准。原则上以自然年度为统计口径。

（七）对未落实其他疫情防控措施的，按相关要求酌情作出相应处理。

（八）各医疗卫生机构履行传染病防控职责不力造成传染病传播、流行或者对社会公众健康造成其他严重危害后果，对主要负责人、负有责任的主管人员和其他直接责任人员给予党纪、政纪处分，违反国家相关法律法规的依法追究法律责任。

（九）本办法自文件下发之日起执行。

	绍兴市上虞区卫生健康局办公室  2022年2月23日印发


绍兴市上虞区卫生健康局文件











— 4 —
— 3 —

